
CAMARA MUNICIPAL DE CAMAÇARI 
ESTADO DA BAHIA 

S LAROR 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DO PREFEITO E VICE-PREFEITO, 

REALIZADA EM PRIMEIRO DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E UM. 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas e cinquenta 

e quatro minutos, reuniram-se no Plenário Osvaldo Nogueira da Câmara Municipal de Camaçari, 

em Sessão Solene, os vereadores Júnior Borges presidente, Dilson Magalhães Júnior vice- 

presidente, Jair Costa- primeiro secretário, Dr. Samuka segundo secretario, Deni de Isqueiro, 

Dentinho do Sindicato, Doutor Elias Natan, Dudu do Povo, Fafá de Senhorinho, Flávio Matos, 

Herbinho, Ivandel Pires, Jamelão, Jamessom, Jorge Curvelo, Manoel Filho, Niltinho, Professora 

Angelica, Tagner Cerqueira e Val Estilos para empossarem o prefeito eleito o senhor Antonio 

Elinaldo Araújo da Silva e o vice-prefeito eleito José Eudoro Reis Tude. 0 senhor presidente 

designou uma comitiva formara pelos vereadores Dentinho do Sindicato e Manoel Filho e a 

vereadora Fafá de Senhorinho, para conduzirem o prefeito eleito Antonio Elinaldo Araüjo Silva e 

O Vice-prefeito José Eudo reis Tude. No uso da palavra, o senhor presidente Júnior Borges 

homenageou o ex-presidente desta Casa, o vereador Jorge Curvelo pelo bvrilhante trabalho 

realizado nesta Casa Legislativa. Enalteceu o trabalho do vereador Jorge Curvelo em cuidar do 

povo mais carente desta cidade. Saudou e agradeceu o ex-prefeito Helder Almeida por todos OS 

ensinamentos ao longo da sua carreira política. Agradeceu todos os seus pares pela votação para 

eleição da Mesa Diretora da Casa. O senhor presidente designou uma comitiva formada pela 

vereadora Fafá de Senhorinho DEM, o vereador Manoel Filho PDT e o vereador Dentinho do 

Sindicato - PT para conduzirem o prefeito eleito, o senhor Antonio Elinaldo Araújo da Silva e o 

vice-prefeito José Eudoro Reis Tude. Em seguida, o senhor presidente registrou a presença dos 

secretários, José Gama Neves, Helder Almeida, Joaquim Bahia, Neurilene Martins, Dr. Elias Natan, 

José Matos, Joselene Cardim, Arlene Rocha, Antônio Alves Falcão, Andréa Montenegro, Jorge 

Curvelo, Márcia Normando Tude, Waldir Freitas, Renoildes Oliveira, Bruno Nova da Silva, Bruno 

Garrido Gonçalves, Pedro Jorge Vilas Boas, Alfredo Castro, José Paulo Bezerra, Aldene Mota, 

Vivian Angelim, Vanessa Rodrigues, Cristiane Bacelar e José Cupertino. Saudou a primeira dama 

do municíipio, Senhora Ivana Paula, a filha do prefeito lanohana Silva, André Elpidio, Major Valmar 

Nascimento de Souza do 129 Batalhão da Polícia Militar da Bahia, Major André Presa da 

599 Companhia Independente da Polícia Militar (CIPM), Coronel Faneli do Corpo de Bombeiros

de Camaçari e o prefeito Antonio Elinaldo Araujo da Silva. Convidou o senhor Antonio Elinaldo/

Araújo da Silva, prefeito eleito, para que ficasse de pé para prestar o juramento: O senhor Antonio 

Elinaldo Araújo da Silva prestou o seguinte juramento: "Prometo manter, defender e cumprir a 

Constituição Federal, a Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, promover o bem geral 

do povo de Camaçari, desempenhando com lealdade o mandato que me foi conferido, defendendo

a integridade e a autonomia do municipio". Em seguida, o senhor presidente Júnior Borges 
solicitou que o Vice-Prefeito eleito, senhor José Eudoro Reis Tude, prestasse o seguinte 

juramento: "Prometo manter, defender e cumprir a Constituição Federal, a Estadual e a Lei 

Orgânica Municipal, observar as leis, promover o bem geral do povo de Camaçari, desempenhando

com lealdade o mandato que me foi conferido defendendo a integridade e a autonomia do 

municipio". Seguindo o que determina a Constituição da República Federativa do Brasil em seus 

artigos 37 e 38, solicitou do senhor Prefeito e do senhor Vice-prefeito, que declarassem se 

estavam desincompatibilizados para o exercicio dos cargos aos quais estão sendo empossados. 0 

senhor Prefeito Antonio Elinaldo Araújo da Silva e o senhor Vice-Prefeito José Eudoro Reis Tude 

declararam que sim. Informou a todos os presentes que as declarações de bens do prefeitoe do 

vice-prefeito foram entregues dentro do prazo legal exigido, assim como as cópias dos diplomas 

expedidos pela Justiça Eleitoral devidamente autenticados e que esses documentos seencontram
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arquivados na Primeira Secretaria da Casa Legislativa como determina a Lei. Sendo assim, 

Cumpridos todos os ritos e requisitos exigidos por Lei, O senhor presidente Júnior Borges declarou 

empossado no cargo de prefeito de Camaçari o senhor Antonio Elinaldo Araújo da Silva e também 

no cargo de vice-prefeito do município de Camaçari, o senhor José Eudoro Reis Tude. O senhor 

presidente aproveitou o ensejo e fez alguns agradecimentos a sua genitora, a Senhora Selma, seu 

filho, sua irm� Patrícia. Agradeceu todos aqueles que acreditaram em seu trabalho desde o ano 

de 1996, em especial, o secretário Helder Almeida. Comentou sobre sua participação no 

movimento estudantil, assim como sua trajetória na politica de Camaçari. Falou da emoção em 

empossaro Prefeito da Cidade de Camaçari, Antonio Elinaldo Araújo e da sucessão do que foi 

construido ao longo de todos esses anos pelo grupo e, sempre buscando a qualidade de vida do 

povo de Camaçari. Lembrou das dificuldades que passou na infância e da alegria em assumir a 

presidencia do Poder Legislativo Municipal. Na oportunidade, destacou e direcionou sua fala ao 

secretario Helder Almeida, quando juntos fundaram a Associação Metropolitana dos Estudantes 

Secundaristas em novembro de 1996. Agradeceu a ex-vereadora Maria Del Carmem Azcona que, 

por conta da pandemia do Covid 19, não pôde estar presente. Enalteceu a gestão do prefeito 

Elinaldo Araujo e destacou a necessidade de um parlamento forte, para que possa atender os 

anseios da sociedade e de todos os setores produtivo. Falou que um feirante foi a única saida 

para vencer as barreiras da vida e que sabe da responsabilidade que terá com o povo de Camaçari 

e, ainda, frisou que sua equipe trabalhará tendo como objetivo o interesse público. Destacou que 

esta Casa Legislativa irá se comportar como a Casa da democracia e que ouve todos e o 

contraditório. Finalizando agradeceu o prefeito Elinaldo e o vereador Jorge Curvelo, 

principalmente, quando chegou a esta Casa Legislativa no primeiro mandato. Saudou todos os 

presentes, assim como toda a população de Camaçari. Em seguida, a palavra foi franqueada ao 

senhor vice-prefeito Jose Tude. No uso da palavra o vice-prefeito Tude agradeceu a presença de 

todos e lembrou a conversa que teve com o senhor Cupertino. Lembrou do período em que foi 

prefeito de Camaçari há 32 anos atrás e disse que está feliz em mais uma vez assumir o cargo de 

Vice-Prefeito de Elinaldo. Externou a satisfação e alegria em ser Vice-Prefeito de Elinaldo. Afirmou 

o orgulho da trajetória de vida de Elinaldoe que a reeleição só fez confirmar a vontade do povo. 

Finalizando, destacou a transformação na gestão e que estará à disposição da população e que 

sempre estará ao lado de Elinaldo e desejou sucesso na presidência ao vereador Júnior Borges. 

Em seguida, a palavra foi franqueada ao senhor prefeito Antonio Elinaldo. No uso da palavra o 

prefeito Elinaldo disse a alegria em retornar a Casa Legislativa e relembrou sua trajetória política 

na cidade. Parabenizou Junior Borges pela eleição da presidëncia. Destacou o empenho de Júnior 

Borges e que ao seu lado sempre trabalhou por uma cidade melhor. Relembrou que o vereador 

ajudou a ter mais de 35 mil votos para deputado estadual e que o levou a primeira suplência na 

Bahia. Agradeceu também ao agora, ex-presidente Jorge Curvelo pelo trabalho realizado. 

Mandou um abraço para esposa e filha, sendo as duas mulheres de grande importância na sua 

vida e agora na campanha foram determinantes para sua vitória. Agradeceu as autoridades 

presentes, em especial ao comandante do 109 batalhão dos bombeiros, ao comandante da 679 

CIPM e ao comandante do 12° BPM. Comunicou que o vereador Jorge Curvelo vai comandar uma 

pasta na prefeitura e parabenizou o vereador Mar de Areias assumirá o cargo. Também informou 

que o vereador Elias Natan retomará a pasta da saúde no municipio, dando lugar para o primeiro 

suplente de ver�ador Gilvan Souza. Informou ainda que o ex-vereador Zé do Pão será o Ouvidor 

Geral do munigípio e o ex-vereador Antonio Falcão será o secretário de Agricultura e Pesca. 
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Parabenizou os novos vereadores eleitos e a missão importante que terão. Explicou que a 

oposição também é de fundamental importância para a cidade e para a gestão. Relembrou que 

teve uma infância dificil e que chegou ao cargo mais alto do município graças ao povo. Disse que 

a Câmara Municipal de Camaçari é uma das Câmaras mais importantes da Bahia. Afirmou que 

votou contra a eleição de Luiza Maia à época, pois, foi contra a eleição da esposa do prefeito para 
assumir também a presidência da Câmara. Disse que não se meteu nas eleições da Câmara e que 

apenas orientou. Lamentou quem votou contra a chapa do vereador Júnior Borges e disse que 

sempre respeita a câmara como poder independente. Pediu aos edis para que pensem em 

conjunto e em favor da cidade. Lembrou que durante a pandemia, implantou centros de combate 

ao COvID-19 e diversos leitos de UTI para ampliar o atendimento. Afirmou que o preferto tem 

feito o melhor para combater essa doença e que vai priorizar sempre os beneficios para a cidade. 

Destacou que o PA do PHOC já foi resolvido e que o problema foi solucionado. Disse que 

participou de sete carreatas eleitorais e acrescentou não ser o discurso que vence eleição e sim 

trabalhoe trajetória. Falou que ficou preocupado porque perdeu as eleições no PHOC, mas 

respeitou. Lamentou as diversas "fake news" que foram espalhadas pela cidade. Elogiou o 

trabalho do Centro de Referência Infantil do PHOCe que na Região Metropolitana não existe essa 

estrutura. Lamentou a "politicagem" de mutos grupos políticos para prejudicar a população. 

Disse que ficou triste com a não eleição de vereadores de oposição importantes como Jackson, 

Téo Ribeiro, Marcelino e Binho do Dois de Julho. Finalizou dizendo que respeita o Poder 

Legislativoe mais uma vez parabenizou o vereador Júnior Borges pela eleição e que espera boas 

indicações, bons requerimentos e bons projetos de lei para que a cidade melhore cada vez mais. 

Convidou todos os edis para que participem da cerimônia de posse do novo secretariado do 

municipio na prefeitura. O senhor presidente Júnior Borges agradeceu a presença de todos e os 

convidou para ficarem de pé para ouvirem a execução do hin9 nacional. Camaçariprimeiro de 
mil e Vinte e um.. NHLA Janeiro de dois 
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